

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 81 (3653)

Воскресенье, 4 июля 1943 г.

Цена 30 коп  
Год издания 13-й

## Решения пленума обкома ВКП(б) — план работы каждой парторганизации города

В третьей декаде июня в жизни городской партийной организации произошло большое событие. 23 июня 15 пленум Ивановского областного комитета ВКП(б) рассматривал деятельность Ковровского ГК ВКП(б) с точки зрения партийно-хозяйственного руководства предприятиями и учреждениями, политического руководства массами и повышения идейно-политического роста партийно-хозяйственных кадров и коммунистов.

Пленум отметил умелую организацию партийно-политической и хозяйственной работы, политическую активность масс и считает, что ковровцы добились перестройки своей деятельности на военный лад, значительно улучшили формы и методы партийного руководства, чем успешно решают стоящие перед городом задачи.

Однако, — говорится в решении пленума, положительные результаты могли бы быть еще больше, если бы городская партийная организация глубже занялась повышением политического и делового уровня руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров, еще более подняла роль и активность низовых парторганизаций.

Пленум отмечает, что городская партийная организация не добилась постановки серьезной организации учебы партийного актива.

Часто весь процесс подготовки и роста партийных, советских и иных кадров ограничивается только прослушиванием лекций, без сочетания с творческой работой самих слушателей.

Для выполнения указаний товарища Сталина о необходимости сейчас работать с удвоенной энергией надо прежде всего поднять работу по политической закалке наших партийных, хозяйственных и комсомольских кадров. Одной из важнейших задач политической работы в партийных организациях города пленум ставит — организацию систематического и глубокого изучения всеми нашими кадрами выступлений, приказов и других работ

товарища Сталина за время великой отечественной войны Советского Союза.

Пленум обращает внимание на необходимость регулярного созыва общих собраний коммунистов, комсомольцев, инженерно-технических работников, старых кадровых рабочих, с разрешением на них вопросов, интересующих основную массу работающих. Обязывает постоянно советываться с рабочими, внимательно прислушиваться к их запросам, заботиться о бытовых нуждах трудящихся.

Решения пленума обкома — план работы каждой парторганизации города. Они поднимают каждое предприятие и учреждение на еще большую помощь фронту, на решение сложнейших задач, стоящих перед Ковровом.

Дело каждой партийной организации — довести решения пленума обкома ВКП(б) до глубокого сознания каждого партийного и непартийного большевика, которые должны стать активными борцами за выполнение этих решений.

Бюро горкома ВКП(б) предложило всем секретарям партийных организаций провести до 8 июля общие собрания коммунистов предприятий и учреждений города. Эти собрания должны быть проведены под знаком усиления помощи фронту.

Обсуждая решения пленума, каждая первичная партийная организация обязана по-большевистски вскрыть собственные недостатки, подвергнуть критике и самокритике работу своего предприятия, производства, учреждения. Только на основе критики и самокритики парторганизации сумеют своевременно предупреждать срывы, вовремя исправлять ошибки, не давая им возрасти до провала того или иного дела.

Мы стоим накануне решительных боев с немецкими захватчиками и их приспешниками. Эти бои требуют еще больше боевой техники. Ее обязаны дать работники войскового тыла. К этому зовут нас пленум обкома ВКП(б).

### Задание перевыполнено

Учитывая важность работы железнодорожного транспорта в условиях отечественной войны, председатель колхоза «Красное знамя», Крестниковского сельсовета И. Белочкин и колхозники того же колхоза Кованов по-фронтному

приступили к вывозке топлива. К 15 июня они, вместе с другими колхозниками заготовили 75 кубометров дров и вывезли к станции железной дороги 83 кубометра. План перевыполнен в два раза.  
К. Забелин, В. Громова.

### Закончили прополку яровых

В колхозе имени Чкалова, Б.-Всегодичского сельсовета, закончена прополка зерновых и картофеля. На прополке работали все колхозники от подростков до стариков.

отношение к делу старушек Шишовой, Шаровой и Карлиной и 8—9-летних Бауниной, Симановой, Шаровой и других.

Закончено первое окучивание картофеля.

Следует отметить очень хорошее

Е. Авророва.

## Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюк). Бомбардировке были подвергнуты суда, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В результате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падения бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплено, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Накануне 2 областной конференции учащихся системы Трудовых Резервов.



Директор ремесленного училища И. Петров (справа) проводит беседу с учащимися.

Фото К. Курелова.

## Новое пополнение рабочего класса

Закончилось первое полугодие. Коллектив ремесленного училища подвел итоги своей работы.

Училище успешно справилось со своими задачами и получило за успешную работу в первом квартале переходящее Красное Знамя областных трудовых резервов.

Передовым отделом в училище по праву считается токарский, руководимый старшим мастером Головановым. По сравнению с первым кварталом отдел выпускает в три раза больше деталей. Полугодовой план выполнен на 113 процентов.

Десятки учащихся выполняют по 2—3 нормы. С января в коллективе выросло 143 новых души, а число перевыполняющих нормы взрослых рабочих выросло до 220 человек. Ученик слесаря Харитонов, работая по

ремонту оборудования, выполняет самые сложные работы.

Хорошо в училище организовано соревнование групп. Во втором квартале первенство держит группа мастера Пантелеева. Эта группа первой закончила июньскую программу, встав на стахановскую вахту в честь 2 областной конференции учащихся школ трудовых резервов.

Большую роль в выполнении производственных заданий играет хорошо поставленная агитационно-массовая работа. Огромной любовью пользуются среди учащихся лекции профессора Полферова. Часто устраиваются встречи учащихся с участниками отечественной войны. Недавно секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Милакова провела интересную беседу о героической борьбе и работе молодежи города Ленина.

Ф. Горюнова.

## ДЕПОВЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Приближается День железнодорожника. Соревнуясь с Владимирским и Ивановским депо за достойную встречу праздника, железнодорожники нашего депо добиваются хороших показателей в работе.

В июне депо не имело ни одного случая межпоездного ремонта, процент больных паровозов ниже нормы, техническая скорость перевыполняется на 5 километров, простой паровозов на промывке ниже нормы на 115 часов. Коллектив решил к своему празднику на 80 проц. закончить подготовку к зиме.

Между машинистами развернулось соревнование за право водить поезда в Сталинской колонне. Три лучших бригады старших машинистов добились этого почетного права — Лопатина, Аркадьева и Жесткого.

В июне паровозники провели 66 тяжеловесных поездов, 35 из них провели бригады Сталинской колонны. У этих бригад наибольшее перевыполнение технической скорости, например, у машиниста Аркадьева — на 8 километров. Ремонтируются паровозы по-ленински.

Рабочие подсобных цехов депо довели производительность до 135 процентов. Механический цех выполнил план на 150 процентов, а ремонтный — на 140. В числе лучших рабочих токарь Пестов, электросварщик Начипоренко, кузнецы Иванов и Гопаненко.

День железнодорожника паровозники встретят выполнением всех своих обязательств.

А. Алферов, парторг депо.

## От Советского Информбюро

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

\*\*\* На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боя заняли их. Противник поднял подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой 6 ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожив в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

\*\*\* В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитан Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 дзота и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии красноармеец Орлов из ручного пулемета и полуавтоматической винтовки обстреляли немецкий бомбардировщик «Юнкерс - 88». Самолет загорелся и упал на землю.

\*\*\* Южнее Бакалеи артилле-

ристы Н-ской части уничтожили немецкий танк, приблизившийся к нашему переднему краю. На другом участке артиллеристы обстреляли колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

\*\*\* На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Каспера, проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время показалась группа в 40 немцев. Наши бойцы окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командиром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 белофиннов.

\*\*\* Партизанский отряд действующий в одном из районов Минской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Убито 150 вражеских солдат и полицейских. Захвачены 70 винтовок, 10 пулеметов, 15 тысяч патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолетов. На днях отряд окружил село, занятое гитлеровцами, и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и взяты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были уничтожены.

\*\*\* На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Болеслав М. Перебержик рассказал:

«Я служил в польской армии в сентябре 1939 года попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальденбурге и Нейбраденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты замучили и моего двоюродного брата Иозефа Войцеховского. Голод и пытки сломили его и он заболел. Молодого Войцеховского гитлеровцы заставляли столovou ложкой переносить кучи песка с одного места на другое. За эти бессмысленные занятия он и умер. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что улет поляков быть рабами немцев. А теперь, когда русские нанесли Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых захвачены в немецких концлагерях в Дахау, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не бывать».

\*\*\* Французские патриоты несут немецким захватчикам непрерывные удары. В Тулоне вольные стрелки сожгли 7 цистерн с нефтью. В окрестностях Лиона французы взорвали водонапорную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В Верхней Савойе за один месяц зарегистрированы 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.

Вечернее сообщение

2 июля

